CURRICULUM PROFESSIONALE

DATI PERSONALI

Nome: Alfonsina di Summa

Luogo e data di nascita: Francavilla Fontana (BR) il 01/ 12/ 1968

Residenza: via L. Da Vinci 20/B, 39100, Bolzano, tel 3472227675
DATI PROFESSIONALI

- Diploma di maturità classica, conseguito a Verona, presso il liceo classico "Alle stimmate" il 2

luglio 1987 con voti 60/60.

- Frequenza in qualità di studente interno, dell'Istituto di Neurologia del Policlinico Universitario Borgo Roma (VR), dal 2 giugno 1992 al 1° novembre 1993.

- Diploma di laurea in medicina e chirurgia, conseguito il 2 novembre 1993 presso l'Università

degli Studi di Verona, con il punteggio di 110/110 e lode, discutendo una tesi di indirizzo

neurologico sugli "Aspetti neuroﬁsiologici della visione binoculare". 
- Abilitazione alla professione medico-chirurgica, conseguita a Verona in seconda sessione relativa all'anno 1993.

- Iscrizione alla Scuola di Specializzazione in Neurologia dell'Università di Verona nel novembre 1993.

- Frequenza, da novembre 1993 al 24 ottobre 1997 nell’ Istituto di cui sopra, come specializzando in Neurologia, con frequenza obbligatoria a tempo pieno, secondo la normativa di formazione specialistica (Decreto Legislativo n.257 - 8 agosto 1991).

- Diploma di Specializzazione in Neurologia, conseguito il 24-10-97 presso l’Università degli studi di Verona, con punteggio di 50/50 e lode, discutendo una tesi su “Meccanismi di interazione binoculare nei disturbi di refrazione: studio mediante potenziali evocati visivi”.

- Da Novembre ‘97 a Maggio ‘98 frequenza presso l’Istituto di Neurologia del Policlinico

Universitario di Borgo Roma (Vr) in qualità di medico frequentatore.

-Nei mesi di Dicembre ‘97 e Gennaio ‘98 incarico di sostituzione per la continuità assistenziale

(guardia medica) nella provincia di Verona e di Trento.

- Dal 4 Maggio ‘98 al 30 Ottobre ‘98 assunzione presso la Fondazione Salvatore Maugeri, presso il Centro Medico di Castel Goffredo, in qualità di medico contrattista (posizione funzionale assistente medico), partecipando ad un progetto di ricerca sulla quantiﬁcazione neuroﬁsiologica e sul trattamento della spasticità e svolgendo attività assistenziale, ambulatoriale neurologica e presso il Servizio di EMG.

- Da novembre ’98 ad aprile ’99 frequenza, come medico frequentatore, nel reparto di Neurologia dell’ Ospedale san Maurizio (ora Ospedale Generale di Bolzano). 

- da maggio ’99 a luglio ’99 frequenza, come medico frequentatore, del servizio di Riabilitazione dell’ Ospedale di Bressanone.

- Dal 16-07-99 al 30-06-00 attività come medico contrattista presso l’ospedale di Bressanone

(posizione funzionale dirigente medico) nel reparto di riabilitazione a tempo pieno.

- Dal 01-07-00 al 30-11-00 medesima attività di cui sopra a 22 ore settimanali.

- Dal 01-02-01 al 10-01-02 assunzione come dirigente medico a tempo pieno presso il reparto di neurologia dell’Ospedale S. Chiara di Trento (in seguito a concorso svolto nel ’99) (in aspettativa per maternità), poi dimissionaria.

- Dal 11-06-02 al 30-05-05 attività come medico contrattista presso il servizio riabilitativo

dell’azienda ospedaliera di Bolzano a 25 ore settimanali.

- Il 31-01.2005 conseguimento dell’ Attestato di Bilinguismo (lingue italiana e tedesca) riferito al diploma di laurea

- Dal 01-06-05 al 31-07-05 incarico a tempo determinato come dirigente medico presso il servizio riabilitativo dell’0spedale di Bolzano.
-Dal 01-08-05 al 28-12-06 incarico di supplenza come dirigente medico presso il reparto di

neurologia di Bolzano. 
- Dal 29-12-06 al 24-06-09 assunzione a tempo indeterminato come dirigente medico presso in reparto di neurologia di Bolzano (poi dimissionaria)
- Dal luglio 2009 al gennaio 2011 attività di libero professionista presso la Clinica Bonvicini di Bolzano con 20 ore settimanali

- Da fine gennaio 2011 al 11.10.2011 attività come medico contrattista presso il reparto di neurologia di Bolzano con 20 ore settimanali

- Dal 12.10.2011 a tutt’oggi riammissione a tempo indeterminato come dirigente medico presso il reparto di neurologia di Bolzano con 30 ore settimanali (75 %) fino al 31.10.2016 e con 20 ore settimanali (50 %) dal 01.11.2016.
Da ottobre 2011 a tutt’oggi, oltre alla ordinaria attività di reparto (guardia, reperibilità, lavoro in corsia etc..), attività presso l’ Ambulatorio per le Cefalee del reparto di Neurologia dell’ Ospedale di Bolzano con ambulatori plurimensili dedicati alla diagnosi e terapia delle Cefalee e ambulatorio mensile dedicato alla somministrazione della tossina botulinica

